I. Hizzuk meg az adott Si2 szabélyos tizenkétszog oldalfelezd merdlegeseit. Ezek az O kozéppontban metszik
egymaést, az oldal felez6pontjatél O-ig terjeds szakaszuk egyenld, és barmely két szomszédos oldalhoz tartozé ilyen
szakasz kozott ugyanakkora szog van, a teljes szog 12-ed része.
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Barmelyik oldal f6lé rajzolt S5 szabélyos haromszog Gj csicsa az oldalfelezd meréGlegesen, az el6bbi szakasz meg-
hosszabbitasin adodik, az oldaltél mindig ugyanakkora tavolsagban. Ezért barmelyik 4j cstcsot O koriil a teljes szog
12-ed részével elforgatva a szomszédos oldal folé rajzolt Ss 1j csticsaba jut at. Igy a 12 1j cstcesal meghatarozott Tio
tizenkétszog valoban szabalyos.

II. S15 mindegyik szoge 150°, ez és a bezar6 oldalakra rajzolt két S3 a csticsnal 150° +2-60° = 270° szégtartomanyt
fed le, igy az 0j csticsok szomszédos parjainak osszekotésével keletkezd D3 haromszogek Sya-vel k6zos csiicsanal 90°-0s
szOg van. Ezért az S1q és To kozti gytird alakt idom 12 db Ss-bol és 12 db egybevago egyenld szaru derékszogi Ds-bol
all, ugyanis mindegyik D3 befogdja egyenls S12 oldalaval.

Rajzoljunk S12 minden mésodik oldala, mint alap f6lé, befelé S3 szabalyos haromszogeket. Ezek 1j oldalai 150° —
60° = 90°-o0s szOget zarnak be Sis-nek avval a csatlakozo oldalaval, amelyre befelé nem rajzoltunk Ss-at. Ezért a 6
1) cstcsot egymas utan osszekdtve, a kihagyott oldalak folott 6 egybevagd négyzetet kapunk, kozépen pedig egy Sg
szabalyos hatszog adodik, mert Sio-nek a teljes szog 2/12-ed részével valo forgatasa az ujabb Ss-akat egymasba viszi
at.

Huzzuk meg Sg 3 leghosszabb atlojat és a 6 négyzet 1-1 atlojat. Igy Se-ot 6 db Ss-ra, és mindegyik négyzetet 2
db Ds-ra osztottuk. Eszerint Sis ugyanigy 12 db S3-bol és 12 db D3 bol all, mint a gytrti—-idom. Ezzel az allitast
bebizonyitottuk.

Feledi Ildiké (Nagykanizsa, Landler J. g. II. o. t.)
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Megjegyzések 1. A teriiletek egyenlGségét szamitassal is bizonyithatjuk. Azt mutatjuk meg, hogy 7712 teriilete 2-szer
akkora, mint S12-é. T12 hasonlé S12-hoz, ezért teriileteik ardnya egyenl$ oldalaik négyzetének aranyéval. Oldaluk Ds-
nak atfogoja. ill. befogodja, D3 atfogdjanak négyzete viszont Pitagorasz tétele értelmében 2-szerese a befogd — vagyis
S12 oldala — négyzetének.

Bozoky-Szeszich Addam (Budapest, Berzsenyi D. g. II. o. t.)

2. A 2.a abran 3 atdarabolédsos bizonyitast vazolunk Si2 és a gytirti-idom 1/12 része teriiletének egyenlGségéhez. Az
egyforman jelolt darabok egybevigosaginak bizonyitasit az olvaséra hagyjuk. Az 1, 2, 3 jeld felbontast Csdki Istvdn



(Szolnok, Verseghy F. g. IL. o. t.) és Jancsé Annamdria (Budapest, Fazekas M. gyak. g. IL. 0. t.), az X, Y, Z jeliit
Fiirész Jozsef (Tatabanya, Arpad g. 111 o. t.), az A, B, C, D jeliit Pdcsik Istvin (Eger, Gardonyi G. g. IIL. o. t.)
dolgozatabol kozoljiik, némi egyszerisitéssel.

3. TetszetGs atdarabolast mutat a 2.b d4bra, minden négyszoge egy D3 és egy Ss egybekapcsolasaval all els. Az Sy
2-2 oldalara tdmaszkodo négyszogek tiikrosen egybevagok a bels6 négyszogekkel.



